

ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Алматы 17 февраля 2025 года

KASE наградила членов Биржи, листинговые компании и СМИ за 2024 год

АО "Казахстанская фондовая биржа" (далее — Биржа, KASE) 14 февраля 2025 года провела 23-ю по счету церемонию награждения членов Биржи, которые достигли наилучших результатов на рынках Биржи, листинговых компаний — за стремление к прозрачности, а также представителей средств массовой информации (СМИ) — за активное освещение фондового рынка по итогам 2024 года.

Члены KASE

Среди членов Биржи в номинации "Лучший андеррайтер года на рынке акций" награждены совместные координаторы и букраннеры при проведении публичного предложения (IPO) простых акций АО "Эйр Астана" – АО "Halyk Finance", АО "SkyBridge Invest", АО "BCC Invest", АО "Jusan Invest".

IPO AO "Эйр Астана" проходило одновременно на трех площадках: Казахстанской фондовой бирже, LSE и AIX, в рамках которого компания привлекла 370 миллионов долларов США, при этом 58 % было привлечено на локальном рынке. В рамках IPO простых акций AO "Эйр Астана" на площадке KASE было првлечено 49,2 млрд тенге или 76% от всего объема размещения простых акций.

Победителями в номинации "Лучший андеррайтер года на рынке корпоративных облигаций" стали AO "Halyk Finance" и AO "Jusan Invest", являющиеся лидерами по количеству успешных размещений ценных бумаг на KASE и объему привлеченного финансирования.

В номинации "Лучший андеррайтер года на рынке облигаций международных финансовых организаций" победу одержали АО "Jusan Invest" и АО "Tengri Partners Investment Banking (Kazakhstan)". В течение 2024 года в указанном секторе было размещено облигаций международных финансовых организаций объемом 219,3 млрд тенге.

В номинации "Лидер рынка" награды присуждаются членам Биржи, продемонстрировавшим наивысшую торговую активность. При оценке учитываются ключевые показатели, включая общий объем и количество совершенных сделок, а также число активных торговых субсчетов и омнибуссчетов.

В номинации "Лидер рынка акций" награды присуждались членам Биржи, продемонстрировавшим наивысшие коэффициенты торговой активности на рынке акций. Победителями признаны АО "Фридом Финанс", АО "Народный банк Казахстана", АО "Halyk Finance" и АО "Jusan Invest".

В номинации "Лидер рынка корпоративных облигаций" награды присуждены АО "Фридом Финанс", Freedom Finance Global PLC и АО "Jusan Invest". В данной номинации отмечаются участники с наибольшими объемами и числом сделок на рынке корпоративного долгового капитала.

В номинации "Лидер рынка государственных ценных бумаг" награждены Freedom Finance Global PLC, АО "Фридом Финанс" и АО "ForteBank", продемонстрировавшие результаты в операциях с государственными ценными бумагами.

В номинации "Лидер рынка иностранных валют" победили АО "Ситибанк Казахстан", АО "Народный Банк Казахстана" и АО "Банк ЦентрКредит". Награды в данной номинации присуждаются за активную торговлю на валютном рынке.

В номинации "Лучший маркет-мейкер года" награды присуждались членам Биржи, которые продемонстрировали наилучшее исполнение обязанностей маркет-мейкера и внесли значительный вклад в повышение ликвидности биржевого рынка.

В номинациях "Лучший маркет-мейкер года" на рынке акций и на рынке корпоративных облигаций победителями стали АО "Фридом Финанс", "Halyk Finance" и АО "BCC Invest".

В номинации "Лучший маркет-мейкер года на рынке государственных ценных бумаг" награждены АО "Фридом Финанс", АО "Народный банк Казахстана" и АО "Банк ЦентрКредит".

Победителем в номинации "Лучший маркет-мейкер года в секторе KASE Global" стало АО "Фридом Финанс".

Победителями в номинации "Лучший финансовый консультант" стали АО "Teniz Capital Investment Banking", АО "Halyk Finance" и АО "Фридом Финанс". Они продемонстрировали высокий уровень профессионализма и экспертизы в сопровождении листинговых процедур для эмитентов, что поспособствовало успешному размещению ценных бумаг.

Награду "За вклад в развитие биржевого рынка китайского юаня" получило АО Дочерний Банк "Банк Китая в Казахстане". Данная награда присуждается участникам рынка, внесшим значительный вклад в развитие и популяризацию биржевой торговли китайским юанем.

В номинации "За вклад брокерских организаций в развитие рынка иностранных валют" победителями стали АО "Tansar Capital", АО "Teniz Capital Investment Banking" и АО "Инвестиционная компания Standard". Данные брокерские организации внесли значимый вклад в развитие биржевого рынка иностранных валют. На сегодняшний день членами Биржи по категории "валютная" являются 15 брокерских организаций, участвующих в торгах иностранными валютами.

Награды "За вклад в привлечение инвесторов" присуждены АО "Народный Банк Казахстана", АО "Jusan Invest" и АО "Банк ЦентрКредит". Данные члены Биржи внесли значительный вклад в развитие розничного инвестирования, расширение возможностей частных инвесторов и повышение их вовлеченности в фондовый рынок Казахстана.

В номинации "За вклад в развитие биржевых инициатив" победителями стали NGDEM Finance и AO "SQIF Capital", которые продемонстрировали инициативу в развитии рынка деривативов, а также внесли вклад в модернизацию инфраструктуры фондового рынка.

В номинации "За организацию первого выпуска облигаций с расчетами в цифровых тенге" победу одержало АО "SkyBridge Invest", оказавшее консультационные услуги эмитенту по выпуску и листингу первых облигаций с расчетами в цифровых тенге.

В номинации "За наибольший вклад в повышении финансовой грамотности населения" победителями стали АО "Инвестиционная компания Standard", принявшее активное участие в KASE FEST, обучающих вебинарах и круглых столах, проводимых Биржей в 2024 году и АО "Казпочта", активно участвовавшее в привлечении розничных клиентов на Конкурс розничных инвесторов KASE.

Листинговые компании KASE

Награда "За 20 лет успешного партнерства" была присуждена Министерству финансов Республики Казахстан в знак признания его ключевой роли в развитии рынка государственных ценных бумаг и обеспечения эффективного финансирования государственных программ.

04 апреля 1994 года состоялся первый аукцион трехмесячных государственных казначейских векселей (ГКВ) Министерства финансов. В 1994 году объем продаж ГКВ составил 367 млн тенге, то за 2024 год объем первичного размещения Министерством финансов государственных казначейских достиг уже 5,6 трлн тенге.

На протяжении 20 лет Министерство финансов успешно реализовывало стратегию привлечения ресурсов через биржевые механизмы, являясь бенчмарком для формирования прозрачной, ликвидной и конкурентоспособной среды для инвесторов.

Победителями в номинации "За эмиссионную активность" стали АО "Казахстанский фонд устойчивости", АО "Национальный управляющий холдинг "Байтерек", АО "Интергаз Центральная Азия", ТОО "МФО "Mogo Kazakhstan", Ломбард "GoldFinMarket" и АО "МФО ОнлайнКазФинанс" (Solva). В данной номинации отмечаются листинговые компании, проявившие высокую эмиссионную активность и залистинговавшие наибольшее количество выпусков своих облигаций в течение 2024 года. Эти компании демонстрируют пример активного участия на фондовом рынке и способствуют его росту и развитию.

В номинации "Лидер рынка ESG облигаций" победителями стали АО "Национальный управляющий холдинг "Байтерек", АО "Народный Банк Казахстана", АО "Отбасы банк", ТОО "A-cars" и АО "Банк Развития Казахстана". В данной номинации награждаются листинговые компании, выпустившие в 2024 году ESG-облигации, которые были успешно размещены. В 2024 году на KASE включено

рекордное количество ESG-облигаций – 10 выпусков объемом 549 млрд тенге, что способствует финансированию зеленых, социальных проектов и проектов устойчивого развития.

Победителем в номинации "За поддержку в верификации ESG облигаций" стала компания Green Investment Group. Верификация ESG-облигаций играет ключевую роль в формировании прозрачного и доверительного инвестиционного климата, позволяя инвесторам уверенно направлять средства в проекты, соответствующие принципам экологической, социальной и корпоративной ответственности.

В номинации "Первый эмитент облигаций с расчетами в цифровых тенге" награду получила Национальная компания "Қазақстан темір жолы", которые стали первопроходцами в использовании новых технологий и форматов финансирования.

В номинации "За стремление к прозрачности" среди компаний финансового сектора экономики награды завоевали АО "Народный Банк Казахстана" и АО "Банк Развития Казахстана", а среди компаний нефинансового сектора экономики — АО "КазТрансОйл", АО "Национальная компания "КазМунайГаз", АО "Кселл" и АО "КЕGOC". Награда в данной номинации вручается за открытость и инициативность в рамках раскрытия информации о себе и своей деятельности.

При оценке данной номинации принимается во внимание раскрытие информации, помимо требуемой в соответствии с законодательством и правилами Биржи дополнительной информации в виде пресс-релизов и различных уведомлений с учетом отсутствия нарушений в отчетном периоде. Важным критерием является в том числе информативность годового отчета, а также проведение листинговой компанией мероприятий таких как "День эмитента", которые дают возможность акционерам и инвесторам получить дополнительную информацию о деятельности листинговой компании.

Конкурс годовых отчетов

В рамках Конкурса годовых отчетов Биржей был отдельно разработан порядок оценки годовых отчетов, учитывающий оценку количественных и качественных характеристик, которые в совокупности составляют около 150 различных критериев. Согласно условиям, оценку информации, содержащейся в годовом отчете и отчете об устойчивом развитии заявителя и присвоение баллов осуществляет экспертная комиссия. В состав экспертной комиссии входят эксперты в области корпоративного управления и ESG раскрытия.

В данном конкурсе приняли участие 26 организаций, в том числе финансовых и нефинансовых организаций, а также компании, ценные бумаги которых не включены в официальный список Биржи.

В номинации "Лучший годовой отчет за 2023 год в финансовом секторе" награды получили:

- в качестве лауреата АО "Банк Развития Казахстана";
- в качестве призеров АО "Отбасы банк" и АО "Народный банк Казахстана".

В номинации "Лучший годовой отчет за 2023 год в нефинансовом секторе" награды завоевали:

- в качестве лауреата АО "Самрук Энерго";
- в качестве призеров АО "КазТрансОйл" и АО "Национальная компания "КазМунайГаз".

В номинации "Лучший отчет об устойчивом развитии за 2023 год в финансовом секторе" были награждены:

- в качестве лауреата АО "Банк ЦентрКредит";
- в качестве призеров АО "Народный банк Казахстана" и АО "Фонд развития предпринимательства "Даму".

В номинации "Лучший отчет об устойчивом развитии за 2023 год в нефинансовом секторе" награды получили:

- в качестве лауреата АО "Национальная компания "КазМунайГаз"
- в качестве призеров "Карачаганак Петролиум Оперейтинг Б.В." и АО "Фонд национального благосостояния "Самрук-Қазына".

В номинации "Лучший годовой отчет за 2023 год среди компаний реального сектора" были награждены:

- в качестве лауреата AO "Kazakhmys Copper" (Казахмыс Коппер);
- в качестве призера АО "Центрально-Азиатская Электроэнергетическая Корпорация"

В номинации "Лучший годовой отчет за 2023 год нелистинговой компании" награждены:

- в качестве лауреата АО "Казпочта";
- в качестве призеров АО "НГК "Тау-Кен Самрук" и АО "Samruk-Kazyna Construction".

Представители СМИ

Казахстанские СМИ были награждены дипломами за активное освещение фондового рынка Казахстана и деятельности KASE в 2024 году и высокий профессионализм в подаче материалов в доступном и интересном формате. Среди СМИ в номинации "За повышение финансовой грамотности населения" лучшим стал Kaztag.kz.

В номинации "За самый креативный подход к освещению фондового рынка" отмечено дипломом издание Prodengi.kz.

В номинации "За самый актуальный материал о фондовом рынке" победителями стали FINANCEkaz и Bes.media.

В номинации "За самое профессиональное освещение фондового рынка" награждены дипломами издания Forbes.kz, Kursiv.kz и Kapital.kz.

В номинации "За освещение фондового рынка на государственном языке" победителями стали Egemen.qazaqstan и Baq.kz.

Победители в номинациях признаны в соответствии с внутренними документами KASE "Правила ежегодного поощрения членов АО "Казахстанская фондовая биржа", "Правила ежегодного поощрения листинговых компаний", "Правила ежегодного поощрения представителей средств массовой информации" и "Условия проведения конкурса годовых отчетов", которые опубликованы на интернет-сайте KASE в разделе Правила KASE.